INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE
VELO. – Al Presidente del Consiglio dei Ministri. - Per sapere – premesso che:
il Servizio Civile nazionale, istituito con la legge 6 marzo 2001 n. 64, dal 10 gennaio 2005, si rivolge ai giovani, a ragazzi e ragazze, si svolge su base esclusivamente volontaria, ed è finalizzato a concorrere, in alternativa alla leva obbligatoria, alla difesa della Patria con mezzi e attività non militari, a favorire la realizzazione dei principi costituzionali di solidarietà civile, a promuovere la solidarietà e la cooperazione a livello nazionale e internazionale, nonché a partecipare alla salvaguardia e tutela del patrimonio nazionale forestale, agricolo, storico e artistico;

tutti cittadini italiani, muniti di idoneità fisica, che abbiano compiuto il diciottesimo anno di età e non superato il ventottesimo, possono presentare domanda per partecipare alle selezioni di volontari da impiegare in progetti di servizio civile: partecipare ai servizio civile nazionale può rappresentare un'esperienza fondamentale dal punto di vista della conoscenza, educazione e formazione ai valori della solidarietà, della non violenza, dell'integrazione sociale e della cultura del lavoro;

la situazione in cui versa il Servizio civile nazionale è allo stato decisamente seria: la diminuzione dei finanziamenti e le difficoltà causate dai nuovi meccanismi che sovrintendono al suo funzionamento hanno fatto diminuire i  volontari in modo  costante;

tutte le associazioni che fanno parte della Conferenza nazionale degli enti del servizio civile hanno denunciato i pesanti tagli subiti;
l'attuale Governo ha tagliato le risorse destinate al servizio civile, mettendone a serio rischio l'operatività, basta analizzare i dati degli ultimi quattro anni: si è passati dai 52.000 giovani del 2007 impiegati nel servizio civile ai 19.627 giovani richiesti con il bando relativo al  2010 -:

se non ritenga di adottare ulteriori iniziative volte a ripristinare uno stanziamento adeguato per il finanziamento del Servizio civile nazionale, al fine di non privare il Paese, i giovani e le comunità locali di una tale ricchezza di risorse ed opportunità.
